

新华每日银行同业动态

初步统计，2020年二季度末，我国金融业机构总资产为340.43万亿元，同比增长10%，其中，银行业机构总资产为309.41万亿元，同比增长9.7%；证券业机构总资产为9.04万亿元，同比增长14.8%；保险业机构总资产为21.98万亿元，同比增长12.7%。金融业机构负债为310.01万亿元，同比增长9.9%，其中，银行业机构负债为283.93万亿元，同比增长9.5%；证券业机构负债为6.66万亿元，同比增长17.8%；保险业机构负债为19.41万亿元，同比增长12.8%。

编辑：蔡翔宇

审核：张 骥

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



目录

金融监管动态	3
宏观政策要闻	3
同业信息	5
国际动态	5
重要声明	7

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

◆央行网站14日消息，初步统计，2020年二季度末，我国金融业机构总资产为340.43万亿元，同比增长10%，其中，银行业机构总资产为309.41万亿元，同比增长9.7%；证券业机构总资产为9.04万亿元，同比增长14.8%；保险业机构总资产为21.98万亿元，同比增长12.7%。金融业机构负债为310.01万亿元，同比增长9.9%，其中，银行业机构负债为283.93万亿元，同比增长9.5%；证券业机构负债为6.66万亿元，同比增长17.8%；保险业机构负债为19.41万亿元，同比增长12.8%。

◆中国证券报15日消息，中国人民银行副行长潘功胜9月14日在国务院政策例行吹风会上表示，下一步，人民银行将会同住建部及其他相关管理部门，跟踪评估重点房地产企业的资金监测和融资管理规则执行情况，不断完善规则，稳步扩大适用范围。

◆中国证券报15日消息，中国银保监会相关负责人9月14日在银保监会新闻通气会上介绍，当前银行业保险业运行平稳、风险可控，主要经营与监管指标处于合理区间。经过持续整治，行业性重大违法违规问题基本杜绝，房地产金融化泡沫化倾向得到有效遏制，网络借贷领域风险持续收敛。下一步，银保监会将不断创新公司治理监管的方式和手段，提升公司治理监管的能力和水平。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆人民日报15日消息，从国家能源局获悉：1-8月，全社会用电量累计47676亿千瓦时，同比增长0.5%。这是全社会累计用电量降幅持续收窄后，年内首次实现正增长；同时，第二产业和第三产业的用电量降幅也在持续收窄。8月份，全社会用电量7294亿千瓦时，同比增长7.7%。分产业看，第一、二、三产业用电量同比分别增长12.1%、9.9%和7.5%；城乡居民生活用电量同比下降1.2%。

◆证券时报网14日消息，国资委副主任翁杰明在14日召开的“对标世界一流管理提升行动媒体通气会”上表示，对标世界一流，国有企业要结合自身所处的行业位置和发展阶段，通过精准对标，找准与全球领先企业、行业先进企业的差距和不足，解决“跟谁对”“对什么”和“怎么对”

的问题，有的放矢提升管理水平。国资委将在考核体系上赋予相应的改革措施。

◆中国证券报15日消息，国家统计局9月14日发布数据显示，8月，70个大中城市新房销售价格环比上涨城市数量为59个，与7月持平；二手房销售价格环比上涨的城市数量为47个，较7月增加2个。

◆商务部网站15日消息，商务部条法司负责人就中欧签署地理标志协定答记者问时表示，中欧双方将按照各自法律规定履行中欧地理标志协定的生效程序，使协定尽早惠及中欧双方企业和民众。双方还将按照协定相关安排，稳步推进第二批地理标志产品的互认，使更多中欧地理标志得到保护。

◆经济日报15日消息，国家粮食和物资储备局14日发布《关于创新举措加大力度进一步做好节粮减损工作的通知》，要求各级粮食和物资储备部门推进节粮减损，全力保障国家粮食安全。

地方各级政府部门

◆新华网14日消息，在14日于上海嘉定举行的2020世界智能网联汽车大会上，长三角三省一市的相关部门签署合作协议，共同建设国家级长三角区域车联网先导区。根据合作协议，长三角三省一市将统筹智能网联汽车产业发展规划，建立一体化工作推进机制，制定统一标准规范体系，加强车联网新型基础设施协同建设，提升交通基础设施智能化水平，推进车路协同技术创新，深化多层次互信互证和全方位互联互通，开展智能网联汽车道路测试、示范应用和试点推广，提高发展规模与水平，吸引全球创新资源，构建开放融合、创新发展的产业生态。

◆新华网14日消息，从14日召开的世界制造业大会江淮线上经济论坛成果新闻发布会上获悉，大会论坛集中签约项目678个、投资总额6178亿元，其中，代表制造业未来发展方向战略性新兴产业项目288个、投资额2848亿元，较去年大会同比增长38.5%、59.6%，分别占今年集中签约项目总数和投资总额的42.5%、46.1%。

◆广西日报15日消息，14日，从广西壮族自治区财政厅获悉，为积极支持工业园区基础设施建设，自治区财政厅下达乡村振兴补助资金6.35亿元，支持园区路网、给排水和污水处理等基础设施建设。

◆福建日报15日消息，从福建省财政厅获悉，为减轻自然灾害导致的恢复重建及养护维修费用负担，提升农村公路抗灾抢修能力，福建省积极推行农村公路灾毁保险。近日，省财政下达资金5500万元，对投保农村公路灾毁保险给予补助，补助里程达9.01万公里。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆银保监会网站14日消息，河北银行新任行长梅爱斌已于近日正式履新。

◆海峡经济网15日消息，厦门银行发布公告称，公司首次公开发行不超过26391.2789万股人民币普通股（A股）的申请已获中国证券监督管理委员会证监许可[2020]2099号文核准。经发行人与保荐机构（主承销商）中信建投证券股份有限公司协商确定本次发行新股数量为26391.2789万股，全部为公开发行新股，发行人股东不公开发售股份。本次发行的股票拟在上海证券交易所主板上市。

同业与国家部委、地方政府（省级）合作信息

◆金融界网站15日消息，作为首批入驻雄安新区的金融机构，华夏银行近期宣布雄安分行正式开业。华夏银行党委书记、董事长李民吉表示，华夏银行将以雄安分行正式营业为契机，持续深化“京津冀金融服务主办行”建设，围绕基础设施、环境治理、产业转移与承接等重点领域，在绿色金融、普惠金融、金融科技、服务型政府建设等方面，为雄安新区提供多元化、全方位的金融服务。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆智通财经网15日消息，14日，美国财政部长史蒂芬·姆努钦表示，立法者不应该让对国家赤字规模或对美联储资产负债表的担忧而推迟新一轮救助计划。

◆金融界网站15日消息，据美国农业部网站公告，中国已从9月13日起限制来自OK Foods亚利桑那州Fort Smith工厂的禽类产品进口。此前中国对泰森食品亚利桑那州Springdale工厂的产品下达了进口禁令，禁令已于6月21日生效。

◆国是直通车15日消息，美国财政部长姆努钦14日晚间接受媒体采访时称，财政部在周末接到提案，甲骨文作为TikTok可信赖的数据安全合规合作伙伴，代表解决美国国家安全问题。TikTok将继续把美国作为总部，并为美国创造2万个工作岗位。值得注意的是，姆努钦谈到的解决方案，

是甲骨文作为数据合规伙伴，类似苹果在中国由云上贵州进行数据合规的方案，并不涉及之前特朗普提到的要求TikTok出售，也不涉及TikTok的核心技术转让。

◆新华网15日消息，以色列和阿拉伯联合酋长国定于15日在美国首都华盛顿签署两国关系全面正常化协议，匈牙利外交部长彼得·西亚尔托将成为出席签字仪式的唯一一名欧洲联盟国家高级外交代表。

◆中国新闻网14日消息，南非财政部长蒂托·姆博维尼13日表示，受新冠肺炎疫情影响，今年南非的经济萎缩幅度可能超过财政部此前预测的7%。

◆新华社15日消息，俄罗斯总统普京与白俄罗斯总统卢卡申科14日在俄旅游城市索契举行会晤时表示，俄罗斯将向白俄罗斯提供15亿美元贷款，两国财政部长已着手处理此事。

◆央视新闻15日消息，当地时间9月14日，继微软确认TikTok拒绝其收购请求后，甲骨文证实，它已经与TikTok的中国所有者字节跳动达成协议，成为其“可信技术提供商”，但该协议仍需美国政府批准。

◆财联社15日消息，泰国中央破产法院批准泰国国际航空申请重组。泰航表示，将在今年第四季度向法院提交重组计划，并在2021年初举行债权人会议讨论。泰航近年连年亏损，新型肺炎疫情蔓延加速财务恶化。

◆新华网14日消息，日本自民党总裁选举14日在东京举行。现任内阁官房长官菅义伟以压倒性优势取得胜利，当选自民党第26任总裁。

◆新华财经14日消息，印度商工部14日公布的统计数据显示，印度8月份批发价格指数(WPI)同比升至0.16%。这是印度批发价格指数连续4个月处于负增长区间后首次转正。7月份，印度WPI为-0.58%。印度8月份食品价格上涨明显。8月份，食品批发价格指数上涨3.84%。蔬菜批发价格指数上涨7.03%。

主要金融机构动态

◆财联社14日消息，当地时间14日消息，OPEC在最新一期的月报中下调全球石油需求至9020万桶/天，较上一份报告下调约40万桶/天。OPEC表示，印度等国的需求下降是调整预期的主要原因。OPEC表示，原油需求的风险仍然很高，油价仍趋于下行。这也与新冠确诊病例和潜在疫苗的进展息息相关。虽然OPEC在周日的报告中上调了经合组织国家原油需求预期10万桶/天，但由于亚洲国家（特别是印度）的需求大幅下降50万桶/天，整体需求仍存在显著不确定性。

◆央视新闻15日消息，经济合作与发展组织14日发布公告称，受到新冠肺炎疫情影响，二十国集团国家的二季度经济与一季度相比出现了史无前例的下跌，而中国是唯一实现正增长的国家。公告中的数据显示，二季度中国国内生产总值同比增长3.2%，环比增长了11.5%。其他十九个国家环比平均下跌11.8%。其中，印度下跌了25.2%，跌幅最大；美国下跌了9.1%，一共有八个国家出现了两位数的下跌。综合了中国的正增长后，二十国集团二季度国内生产总值环比下跌了6.9%，远超2009年一季度金融危机期间1.6%的跌幅。

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。